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第十二章 浮力练习题 (二) 

(60分钟，100分)
一、填空(每空1分，共30分) 

　　1.____________中的物体受到浮力,浮力的方向是____________。浮力产生的原因是因为物体__________表面受到向________的作用力大于________表面受到的向_________的作用力。 

　　2.阿基米德原理的内容是______________________________________。　　
 INCLUDEPICTURE "http://zhjyx.hfjy.net.cn/Resource/CZ/CZWL/CKSJ/_OLE977.JPG" \* MERGEFORMATINET 


ｇ表示____，表示_____。 

　　3.一个体积为20厘米3的金属圆柱体，用细线吊着慢慢浸入水　　　中，当它一半没入水中时，它排开水的体积是_______厘米3，排开这部分水的重力是________牛顿，它受到的浮力是________。如果它全部没入水中，它受到的浮力_______。 

　　4.当物体浸没在液体中时，如果________物体上浮，如果_________物体就下沉，如果___________物体就能悬浮在液体中。 

　　5.一空心铜球，重12牛顿，体积为1分米3，如果将它没入水中，受到的浮力是______牛顿，由于重力_______浮力，铜球将_______。 

　　6.物体浮在液面的条件是_________________________________。 

　　7.轮船由海里开进河里，它受到的浮力________(填“变大”“变小”或“不变”)它将沉下一些还是浮起一些________________。 

　　8.潜水艇是靠改变_____________来控制自身的浮沉，密度计是利用_________有来测量液体的_________的仪器。气球内总是充有密度比空气________的气体，只有当气球受到的___________大于它的_________时，它才会升空。 

二、选择题(每题4分，共28分)
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　　 1.已知ρ铝<ρ铜，把体积相同但形状不同的铝块和铜块各上块，分别浸没在水中，它们受到的浮力分别为F1和F2，则 [ ]
　　　A.F1<F2 B.F1=F2
　　　C.F1>F2 D.无法比较大小 

　　2.把质量相同的铝块和铜球都浸没在煤油中，则它们受到的浮力是［ ］
　　　A.铝块大    B.铜球大
　　　C.一样大    D.无法确定谁大 

　　3.如图4--1所示，A为木球，B为某种塑料球，C为铜球，三球体积相同，都静止在水中则 [ ]
　　　
　　　A.A球受浮力最大，因为剪断细线，A球将上浮
　　　B.B球受浮力最大，因为B球没入水中最深
　　　C.C球受浮力最小，因为剪断细线，C球将下沉
　　　D.A、B、C三球受浮力一样大，因为三球排开水的体积相同 

　　4.一木块漂浮在水中，露出水面的体积为V1，它漂浮在煤油上时，露出液面的体积为V2，则 [ ]
　　　A.一定是V1<V2，说明水对木块的浮力较小
　　　B.一定是V1>V2，说明水对木块的浮力较大
　　　C.一定是V1<V2，水对木块浮力与煤油对木块的浮力一样大
　　　D.一定是V1>V2，水对木块的浮力与煤油对木块的浮力一样大 
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　　5.涂蜡的木棍下端缠住一段铁丝，使它能竖直地浮在水面。如果用刀把它露出水面的部分全切去，则余下的部分将 [ ]
　　　A.上浮 B.下沉
　　　C.可以悬浮在任何位置 D.无法判定 

　　6.蜡块悬浮于酒精和水的混合液中，如图4—2要使蜡块上浮则应［ ］
　　　
　　　A.往量筒内加纯酒精
　　　B.往量筒内加水
　　　C.使量筒倾斜一定角度
　　　D.把蜡块分为两半后，再放入量筒的混合液中 

　　7.一只小船装有一根木头浮于方形水池水面上，如果把木头取出丢入水中，水池中的水将 [ ]
　　　A.上升 B.下降
　　　C.不变 D.无法确定 

三、判断题(每题2分，共16分) 

　　1.凡是体积相同的物体，浸没在同一种液体中受到的浮力都必然相等。 [ ]
　　2.杯子里漂浮着一块冰，当冰溶化完后，水面上升。 [ ]
　　3.船由河里开到海里，所受的浮力减小。 [ ]
　　4.浸没在液体里的物体所受到的浮力的大小与深度无关。 [ ]
　　5.只有上浮的物体才受浮力，下沉的物体不受浮力。 [ ]
　　6.轻的物体受到的浮力大，重的物体受到的浮力小。 [ ]
　　7.物体浮在液面上受到的浮力比它浸没在液体中受到的浮力大。 [ ]
　　8.密度计测两种液体的密度，密度计在甲液体中沉下多些，表明甲液体密度较大些，密度计刻度越往下，表明该种液体的密度与水的密度比值越大。 ［ ］ 

四、计算题(1、2题各6分，3、4题各7分，共26分) 

　　1.一个体积是40厘米[image: image2.jpg]


的铁球浸没在水中时，它受到的浮力多大？铁球体积的一半浸入水银中，它受到的浮力多大？ 

2.一块体积为V的均匀物体，放在水里有1／4体积露出水面。若在它上面再叠上相同的三块物体，则浸没在水里部分的体积是多少？这种物质的密度是多少？ 
3.一个物体挂在弹簧秤下，在空气中示数是7.35牛顿，使物体浸没在水中，弹簧秤的示数是6.37牛，求：物体浸没在水中受到的浮力和这个物体的体积及密度。 
4.用1米3的钢材做成的铁箱，装上2.2吨物质，有2/3体积露出水面，求此箱的体积和容积。钢的密度为7.8*103Kg/m3。　　　
第十二章 浮力练习题（二）参考答案

一、(每空1分，共30分) 

　　1. 浸在液体(或气体)，竖直向上，下，上，上，下 

　　2. 浸在液体里的物体受到向上的浮力，浮力的大小等于物体排开的
　　　液体受到的重力。浮力，液体密度，9.8牛／千克，排开液体的体积 

　　3. 10，9.8×10[image: image3.jpg]


，9.8×10[image: image4.jpg]


牛，0.196牛 

　　4. F浮>G物，F浮<G物，F浮=G物 

　　5. 9.8，大于，下沉 

　　6. F浮=G物 

　　7. 不变，沉下一些 

　　8. 自身重力，物体浮在液面上的条件，密度，小，浮力，重力 

二、(每题4分，共分28) 

　　1. B 2.A 3.D 4.D
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　　7. C提示：比较木头在船上和水中时，排开水的体积。 

三、（每题2分共，16分） 

　　1.√ 2.× 3.× 4.√ 5.× 6.× 7.× 8.× 

四、（26分） 

　　 1.(6分)解：
　　　[image: image6.jpg]=0, gV =039 (35)
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　　　答:(略) 

　 　2.根据已知条件;
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　　　答:(略) 

　 　3.解:
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　　　　　=0.735-0.37
　　　　　=0.98(牛顿) (2分)
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